
Scritture di  esercizio: riepilogo 2 

Si provveda a rilevare in partita doppia le seguenti operazioni:  

1) 01/12: Si riceve tramite bonifico bancario un anticipo di € 5.480,00 (+ IVA 22%) dal cliente 
Poli, relativo alla vendita di merci. In giornata si emette regolare fattura (n. 18) per 
l’anticipo ricevuto. 
 

2) 05/12: Si emette un pagherò per il pagamento di una fattura ricevuta dal fornitore Zanda a 
fronte di un acquisto di merci effettuato nel mese di novembre dell’importo di € 3.000,00. 
 

3) 07/12: Si emette fattura n. 115 verso il cliente Poli (€ 9.750,00 + IVA 22%) relativa alla 
vendita di merci, per la quale era già stato ricevuto l’anticipo il 01/12. In giornata il cliente 
regola la fattura per il 15%  in contanti e per la restante parte mediante bonifico bancario 
 

4) 06/12: Si paga tramite banca il fitto del capannone di €7.800, relativo al periodo 1/12 – 
1/04. 
 

5) 11/12: Si riceve fattura n. 75 dal fornitore Turri per l’acquisto di un impianto per € 
15.000,00 (+ IVA 22%). In fattura vengono addebitate spese di installazione per € 1.500,00. 
 

6) 25/12: Si paga tramite banca la rata annuale di un mutuo composta da una quota capitale 
di € 9.000,00 e da una quota interessi di € 1.500,00. 
 

7) 27/12: si liquidano e si pagano, tramite c/c, gli stipendi relativi al mese di dicembre così 
composti: 
 

Stipendi e salari 20.120,00 
Assegni familiari 3.150,00 
 23.270,00 
Ritenute INPS 2.800,00 
Ritenute IRPEF 3.200,00 
Netto 17.270,00 
  

I contributi a carico dell’azienda ammontano a € 8.750,00, mentre i contributi per il 
miglioramento delle pensioni a carico dei lavoratori anticipati dall’azienda ammontano allo 
0,50% degli stipendi lordi. 

 


